
ΙΣΠΑΝΙΑ 

 

ΤΙΤΛΟΣ: Μαθαίνοντας για την ιστορία της  Ισπανίας  

Όπως όλες οι χώρες του κόσμου, έτσι και η Ισπανία έχει τη δική της ξεχωριστή και μεγάλη 
ιστορία, η οποία είναι αποτέλεσμα μιας  πολυπολιτισμικής επίδρασης  πολλών λαών που 
πέρασαν από τα εδάφη της αφήνοντας το στίγμα τους και επηρεάζοντας  την ανά τους 
αιώνες. 

Μέσα από την Ιβηρική χερσόνησο ,πέρασαν διάφορα φύλα όπως οι Φοίνικες, οι Έλληνες, οι 
Ίβηρες, οι Κέλτες, οι Άραβες καθώς και οι Ρωμαίοι. Οι Ίβηρες κατοίκησαν στα κεντρικά και 
νότια, οι Κέλτες στο βορρά και οι Λαγιετάνοι στα βορειοανατολικά. Τέλος, στα μεσογειακά 
παράλια της χερσονήσου ίδρυσαν αποικίες οι Φοίνικες και αργότερα οι  Έλληνες, ενώ οι 
Άραβες  κατέλαβαν σχεδόν01 ολόκληρη τη χερσόνησο επί 8 αιώνες μέσα στους οποίους οι 
χώρα δέχθηκε μεγάλη επιρροή καθώς και αναπτύχθηκε σε όλα τα επίπεδα. 

Κλείνοντας, χρονιά ορόσημο για την Ισπανία ήταν το έτος 1492 όπου δύο γεγονότα 
στιγμάτισαν θετικά την ιστορία της χώρας  

Α)Η απελευθέρωση της από τους Άραβες  

Β)Ο Χριστόφορος Κολόμβος ψάχνοντας άλλο δρόμο προς τις Ινδίες , ανακάλυψε το νέο 
κόσμο την Αμερική.  

Γεωγραφική θέση 

Το βασίλειο της Ισπανίας είναι ένα κράτος της   νοτιοδυτικής  Ευρώπης, που καταλαμβάνει  
το μεγαλύτερο μέρος της Ιβηρικής  Χερσονήσου. Προς βορρά ορίζεται από τον ΒισαΪκό κό‐ 
λπο και με τη Γαλλία από την οποία τη χωρίζει η μεγάλη οροσειρά των Πυρηναίων. 



                    
Πολιτισμός 

 Ο πολιτισμός της Ισπανίας αποτελεί ένα δημιουργικό αμάγαλμα  δυτικών, ανατολικών και 
αφρικανικών επιδράσεων  και τον βλέπουμε να εξελίσσεται μέσα από ποικίλες εκφράσεις  
όπως: Λογοτεχνία, θέατρο, μουσική, ζωγραφική και χορός. 

Λογοτεχνία‐Θέατρο 

Οι ρίζες της ανάγονται στον Μεσσαίωνα . Η Ισπανική φιλολογία έφτασε στην μεγαλύτερη 
ακμή της με τα έργα του Θερβάντες (Δον Κιχώτης) ,όπου γελοιοποιούνται τα ξεπερασμένα 
ιδανικά και παρουσιάζεται η πραγματική εικόνα της Ισπανικής ζωής .Πολλά απ’ τα ισπανικά 
λογοτεχνικά έργα, μεταφέρθηκαν και στο θέατρο. το οποίο είχε πολύ υψηλό επίπεδο με 
βαθύτατα ανθρωπιστικά νοήματα. 

Χορός 

‘Όταν μιλάμε για τον χορό της Ισπανία, στο μυαλό όλων μας έρχεται αυτόματα το 
φλαμένγκο.  Πιο συγκεκριμένα, στην Ισπανία υπήρχαν τσιγγάνοι με προέλευση τη Β. Ινδία, 
που έφτασαν στην Ισπανία κατά την  2η χιλιετία. Με τέτοια προϊστορία δεν είναι καθόλου 
παράξενη η μεγάλη ιστορία του φλαμένγκο  

Το φλαμένγκο δημιουργήθηκε από καταπιεσμένα κοινωνικά στρώματα. Οι στίχοι του είναι 
γεμάτοι λύπη, βία και θάνατο. Το φλαμένγκο διηγείται  λυπητερές  ιστορίες καθώς  και 
ιστορίες καταπίεσης. Γενικότερα λοιπόν το φλαμένγκο ήταν αρχικά ένας τρόπος να νιώθουν 
ελεύθεροι οι 



άνθρωποι.        

                  

Ζωγραφική  

Η Ισπανία αποτελεί μία απ’ τις   κυριότερες χώρες με τους σημαντικότερους ζωγράφους του 
κόσμου.  Μέσα σε αυτούς συγκαταλέγεται  και ο Πικάσο.  

Ο Πικάσο γεννήθηκε στις 25 Οκτωβρίου 1881 και αποτελεί έναν απ’ τους  κυριότερους 
Ισπανούς εκπροσώπους της τέχνης του 20ου  αι .Γεννήθηκε  στη  Μάλαγα της Ισπανίας  όπου 
πέρασε τα πρώτα δέκα χρόνια ης ζωής του. Το διασημότερο έργο του είναι η Γκουέρνικα 
που απεικονίζει τον γερμανικό βομβαρδισμό της πόλης της  Γκουέρνικα. Περιγράφει την 
βιαιότητα και την απόγνωση του πολέμου. Ο Πικάσο απεβίωσε στις 8 Απριλίου 1973. 

ΓΚΟΥΕΡΝΙΚΑ 



 

 

Γλώσσα 

Τα ισπανικά ή καστιλιάνικα είναι μια ιβηρική ρομανική γλώσσα αναπτύχθηκε απ’ την 
δημώδη λατινική , με επιδράσεις  απ’ την κελτιβηρική  , τη βασκική , και την  αραβική ,στο 
βορρά της Ιβηρικής Χερσονήσου .Θεωρείται η 4η σε σειρά κατάταξης  ομιλουμένη  γλ ώσσα 
παγκοσμίως, και μιλάται  από πεντακόσιους εκατομμύρια ανθρώπους  παγκοσμίως. 



     

 

 

Μαδρίτη 

Λτρεύει να είναι ευρώπαία , είναι περήφανη για τους ουρανοξύστες της, το νέο  gourmet 
τραπέζια της,τη λαμπερή πασαρέλα της plaza mayor.Στη Μαδρίτη έχουν αλλάξει πολλά και 
πολλά έχουν μείνει ίδια, όπως η μεσημεριανή σιέστα που βυθίζει την πόλη σε μια γλυκιά 
απραξία. 

Τη Μαδρίτη μπορεί να την προσεγγίσει κανείς με χίλιους τρόπους , αλλά για όσους δεν την 
γνωρίζουν καλά ,υπάρχουν τρία εμβληματικά μέρη από  όπου οφείλουν να κάνουν την 
αρχή: το  el Escorial η κοιλάδα των πεσόντων και το μουσείο reina sofia.Και έπειτα στο 
τέλος  μιας μεγάλης μέρας ας κάνουν μια στάση  στο Café Comercial για ένα ποτήρι ξηρό 
σέρι. 

Στο El Escorial , το βλοσυρό μοναστήρι παλάτι που έκτισε ο Φίλιππος Β’ βρίσκεται όλη η 
δύναμη της ισπανικής αυτοκρατορίας . 

Εξίσου βλοσυρή , η κοιλάδα των πεσόντων ένας  υπόγειος καθεδρικός ναός , ο οποίος 
κατασκευάστηκε απ ’τον Φράνκο 400 χρόνια αργότερα εις μνήμην των πεσόντων υπέρ του 
φασιστικού ‘’ιδεώδους’’ στη διάρκεια του εμφυλίου. 

Το τρίτο μνημείο Reina Sofia , φιλοξενεί την εθνική συλλογή σύγχρονης τέχνης . Είναι ένα 
νοσοκομείο του 18ου που ζωντάνεψε με μερικές ποικιλίες απ’ το Γάλλο αρχιτέκτονα Jean 
Nouvel, ολόκληρο από ατσάλι και γυαλί με τοίχους καλυμμένους με πορφυρό δέρμα. 

 



                  

                                       

ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ 

                                    (ΠΑΜΠΟΛΑ‐ΒΙΚΤΟΡΙΑ‐ΜΠΙΛΜΠΑΟ) 

 Αναχώρηση για Victoria –Geisteiz,η οποία είναιο η πρωτεύουσα της επαρχίας της 
Ατάνα και της αυτόνομης κοινότητας της χώρας των Βάσκων,στη βόρεια Ισπανία , με 
πληθυσμό 235.661 ανθρώπων . Είναι η 2η μεγαλύτερη πόλη των Βάσκων,μετά το 
Μπιλμπάο. Τα σημαντικότερα αξιοθέατα είναι ο καθεδρικός ναός της  Santa Maria (παλαία 
μητρόπολη ) του 14ου αιώνα και τα παλιά τείχη της Ναβάρας ,σας περιμένει να 
περπατήσετε στα στενά σοκάκια της. 

       

                                          (ΚΟΡΟΥΝΙΑ) 

 Ξεκινά η ξενάγηση της μεγάλης πόλης της Γαλικίας ,της Λα Κορούνια .Πρώτοι  οι 
Ρωμαίοι κατάλαβαν τη σημαντική  γεωγραφική θέση, γι’ αυτό και έκτισαν τον περίφημο 
φάρο ακριβώς στο σημείο όπου ενώνεται ο Ατλαντικός  ωκεανός με το βισκαϊκό κόλπο 
.Πλατείες, μνημεία και αρχοντικά παλαιών ναυτικών οικογενειών,με τις τζαμέμιες 



προσόψεις ,θυμίζουν πρύμνες ισπανικών καραβιών που για αιώνες οργάνωναν τις 
θάλασσες του κόσμου. 

 

                                                         (ΜΟΥΣΕΙΟ  DE PRADO) 

 Το κτήριο του μουσείου του Πράδο,του 1785 και κτισμένο από τον μεγάλο 
αρχιτέκτωνα  Βιλιανονέβα. Το 1819,ο βασιλιάς Φερδινάνδος Ζ’,το  μετέτρεψε σε μουσείο 
.Θεωρείται μία από τις μεγαλυτερες πινακοθήκες του κόσμου ,με χιλιάδες πίνακες 
ζωγραφικής από σημαντικούς καλλιτέχνες  .Ανάμεσα σ’ αυτούς , υπάρχουν σημαντικές 
συλλογές τριών μεγάλων ζωγράφων  της ισπανικής σχολής, Ελ Γκρέκο, Βελάθκεκ, και 
Γκόγια. 

 



 

                                                 

                                Μύρισε παραδοσιακή κουζίνα  

 Η Ισπανική κουζίνα θα μπορούσε να χαρακτηριστεί αρκετά ελαφριά,βασισμένη στα 
λαχανικά και με μεγάλη ποικιλία στα κρέατα και στα ψάρια.Παράλληλα δεν 
χρησιμοποιούνται  πολλά μπαχαρικά. 

 Τα παραδοσιακά φαγητό της Ισπανίας για όλες τις περιοχές της είναι 
αναμφισβήτητα η  Παέλλια (παέγια)  , αν και στην  πραγματικότητα  οφείλεται στο 
πέρασμα των Μυαριτανών στη χώρα. Το ισπανικό αυτό αυτό έδεσμα είναι στη ουσία ρύζι, 
το οποίο μπορεί να συνδυαστεί με κοτόπουλο, χοιρινό κρέας και πολύ συχνά με θαλασσινά. 

 Επίσης , ένα από τα πιο γνωστά και διαδεδομένα πιάτα   της Ισπανίας  είναι  το 
τορτίγια, που πρόκειται για ομελέτα , η οποία μαγειρεύται με λαχανικά και με θαλασσινά. 

 Το εθνικό ποτό των ισπανών είναι η σαν γκρία και καταναλώνεται τους 
καλοκαιρινούς μήνες και σε γιορτές. Το 99% της παραγωγής της πραγματοποιείται στην 
Βαρκελώνη. 

 

     

                            Φεστιβάλ και πολιτιστικά δρώμενα της Ισπανίας     

Ταυρομαχίες  

  Οι ταυρομαχίες  γίνονται μονάχα στην Ισπανία,το Μεξικό,και την Πορτογαλλία,σε 
ειδικά δοαμορφωμένα αμφιθέατρα.Στο κέντρο ενός αμφιθεάτρου βρίσκεταιη πλατεία των 
ταύρων(plaza de toros). Έχει τρεις πύλες , εκ των οποίων η μία χρησιμοποιείται για την 
είσοδο των ταυρομάχων με τη συνοδεία τους. 

 Βέβαια,οι ταυρομαχίες έχουν δεχθεί κατά καιρούς έντονες αντιδράσεις από 
φιλοζωϊκούς οργανισμούς και όχι μόμο. Στις 28 Ιουλίου 2010 ψηφίστηκε η κτάργηση των 
ταυρομαχιών σ’ όλες τις χώρες  



 

 

                                      Φωτιές Αγίου John  

 Είναι το δημοφιλές φεστιβάλ Αλικάντε .Τ συγκρκριμένο φεστιβάλ γιορτάζεται  την 
παραμονή της  24ης Ιουνίου και γιορτάζεται σε όλες τις κομωπόλεις γύρω από την Ισπανία 
αλλά και στην Αλικάντε , η οποία είναι η μεγαλύτερη πόλη. Αξίζει να σημειωθεί ότι εκείνη η 
νύχτα είναι «μαγική» , γιατί  είναι η  μικρότερη νύχτα του έτους (για το βόρειο ημισφαίριο).  

                                           Το φεστιβάλ του Αγίου Isidro 

Αν επισκεφθείται την Ισπανία μέσα στιν ΜάΪο,τότε αναμφισβήτητα πρέπει να 
παρακολουθήσετε  και να συμμετάσχετε στην πιο χαρούμενη καλοκαιρινλά γιορτή της 
Ισπανίας. Πρόκειται για το φεστιβάλ του Isidroτου πολυούχου της Μαδρίτης  και της La 

Ceiba της Ονδούρα. Θα δείτε ανθρώπους με γαρύφαλλα στα αυτιά με χαρούμενα ρούχα  
και θα ακούσετε εύθυμες παραδοσιακές μελωδίες  .Είναι η γιορτή που θα σημάνει την 

γιορτή του καλοκαιριού ,την αρχή δηλαδή της  χαράς της ζωής .Όλοι οι άνθρωποι 
ξεχύνοναται στους δρόμους  και διασκεδάζουν. Είναι μια ξεχωριστή γιορτή της Ισπανίας 

που θα ήταν καλό να μην χάσετε! 

 Η Ισπανία λοιπόν σας περιμένει  λοιπόν να την επισκεφθείται και να την 
εξερευνήσετε.Εκεί , θα σας περιμένουν οι κεφάτοι και χαρούμενοι κάτοικοι της, για να σας 
προσφέρουν μία κρύα σανγκρία , ενώ από πίσω θα ακούγεται μια εύθυμη ισπανική 
μελωδία. Κάθε σοκάκι της κρύβει και και μια παλιά ιστορία που ξετυλίγεται ως το κέντρο 
κάθε πόλης. Το μόνο που χρειάζεστε είναι καλή διάθεση ! Ραντεβού…A Madrid! 
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